



Szarvas és Vidéke

Ára:
88 Ft

2004. február 26.

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

XIX. évfolyam 8. szám

INTERNET
SZOLGÁLTATÓ
PARTNERÜNK
**SZARVASI
ÁLTALÁNOS
INFORMATIKAI
KFT.**

Tartalom

- 2. oldal**
Kitekintő...
Az M5-ről két nézőpontból...
- 3. oldal**
Végeztük a munkánkat...
Báli készülődés...
Csak számla ellenében...
- 4. oldal**
Kék hírek...
Adóajánló...
- 5. oldal**
Minden lében sok kanál...
Galambtenyésztés Szarvason...
- 6. oldal**
Horoszkóp...
Moziműsor
- 7. oldal**
Helyzetkép a pályákról...
Dömping 64 kockán...
Megízadtak a listavezetők...
- 8. oldal**
Keresztrejtvény
Könyvajánló...
A kiegyensúlyozott életért...

**MELLÉKLET
NOVINKÁR**

Ami a választóknak fontos

Mérsékelt érdeklődés mellett zajlott le a közmeghallgatás múlt héten csütörtökön a testületi-ülést megelőzően. A téma Szarvas Város Önkormányzata 2004. évi költségvetése volt, melyet Mihaleczné Kovács Mária körvonalazott a hallgatóság előtt. Mint mondta, rendkívül nehéz körülmények között, szorító gazdasági környezetben készült az idei költségvetés, melynek főösszege 3 milliárd 179 millió 830 ezer forint, alig több, mint az előző évben volt induláskor.

Hozzátette, a kormányzati intézkedések nyomán még várhatóak megszorító intézkedések. A város éves pénzügyi tervét úgy tudták egyensúlyba hozni, hogy a bevételi oldalon 194 millió forint fejlesztési és 104 millió forint működési hitelt szerepeltettek. Hangsúlyozta azonban, hogy mindent megtesznek azért, hogy működésre semmiképpen ne vegyék fel a valóságban ezt a hitelt, a fejlesztési hitelt is csak abban az esetben, ha azokat a forrásokat pályázatok útján meg tudják háromszorozni, négyszeresíteni.

Mivel a teremben ülők közül senki nem hozakodott elő kérdéssel, előbb azokra a felvetésekre választottak, melyek a Szarvas és Vidéke Hetilap hasábjain láttak napvilágot.

Informatika az oktatásban

Az oktatási intézmények informatikai eszközökkel való ellátottságát a képviselő-testület is rendkívül fontosnak tartja, s mint a tájékoztatóból kiderült, ez nem pusztán szólam. A város által fenntartott iskolák jól felszerelték számítógépekkel és azokat használják is a tanulók. Hogy a számítástechnikai fejlesztésekkel lépést tartsanak folyamatosan pályáznak az intézmények.

Járdák javítása

A járdák állapotára hívta fel a

figyelmet egy másik olvasó, melynek nyomán Babák Mihály polgármester emlékeztetett arra, hogy ebben az évben a korábbi lakossági útépitési pályázatok mintájára lakossági járdáépítési programot terveznek. Elhangzott az is, a járdák rendbetételére 9 millió forintra lenne szükség. Idén erre a célra 4 millió 650 ezer forintot tudtak tervezni.

Közvilágítás

A közvilágítás nem mondható mindenütt kielégítőnek - vetette fel egy másik megkérdéztett szarvasi ember. Sonkolyné Szekerczés Margit a város energetikusa arra kérte azokat, akik rosszul, vagy egyáltalán nem világító utcái lámpáikat észlelik, azok jelezzék problémájukat a polgármesteri hivatalban, mégpedig úgy, hogy pontosan határozzák meg az utcát és a házszámot. Hozzátette azt is, hogy rövidesen beindul a közvilágítás-korszerűsítési program, melynek keretében újabb lámpatestek szolgálatba lépnek a városi világítás.

Egészségügy

Az egészségügy szerepét előtérbe helyező lakossági felvetésre az Intézményfelügyeleti Osztály vezetője dr. Réthy Vilmosné a közelmúlt fejlesztéseit sorolta. Ezek közt említette a kardiológiai, ortopédiai, urológiai és gyermekorvosi szakellátás

tás meglétét, közel 40 millió forintos gépjárműjavítást, telepítést és az EGYI Szabadság úti épületben a lift kialakítását. Babák Mihály polgármester arra hívta fel a figyelmet, hogy az épülő gyógyfürdő is szolgálja a helyi egészségügy érdekeit.

Szórólni kell

A költségvetési ingadozást magyarázva, a költségvetés gyakori módosításának szükségességére Kozák Imréné a Pénzügyi Ellenőrzési Bizottság elnöke világított rá. Sajnálatos, de szükséges a hitelfelvétel, amint mondta a valóságban ez csak akkor történik meg, ha egy tervezett beruházás kivitelezése elindul. A polgármester elmondta, szórólni kell ahol lehet, nem csak a működési hitelt szeretnék elkerülni, hanem a fejlesztési hitelek tervezett mértékét is szeretnék csökkenteni. Ha a kormány valóban állja majd az uniós pályázatok önkormányzati önérejét, az Szarvason közel 100 millió forintot jelent.

Bérfeszültségek

A bérek alakulására, az egyes munkák díjazásának aránytalanságára tett utalást a Szarvas és Vidéke egyik megkérdéztette. Ezzel kapcsolatban Mihaleczné Kovács Mária jegyző elmondta a közmeghallgatáson, hogy a közszférában a béreket szigorú előírások szabályozzák.

Folytatás a 3. oldalon

A zárt ülés hírei

A múlt heti, soros testületi ülés zárt részében két témában tárgyaltak a képviselők, amint arról lapunk érdeklődésére Mihaleczné Kovács Mária jegyző beszámolt.

Először a Kossuth utcai gyógyfürdő-beruházás volt napirenden. Itt olyan munkák megrendelése volt a téma, melyek a jelenlegi kivitelezési szerződésben nem szerepelnek, viszont a fürdő rendeltetésszerű működtetéséhez szükségesek. A közbeszerzési pályázat során ugyanis - tudtuk meg a jegyzőtől - csökkenteni kellett a műszaki tartalmat, s most derült ki, hogy ez a működtetést is befolyásolná. Kiderült azonban az is, hogy a Széchenyi Terve benyújtott, s 50%-os támogatást nyert 400 millió forintos keretösszege kb. 90 millió forintnyi még nincsen szerződéssel lekötvé, ennek terhére tehát még kiegészíthető a beruházás. Mihaleczné Kovács Mária úgy tájékoztatót, hogy a műszaki táblának adta a testület feladatát, hogy ebben a keretben keressék azokat a megoldási lehetőségeket, melyek biztosítják a fürdő rendeltetésszerű használatát.

A másik téma az Aranyszarvas Apartmanház tulajdonosának kérelmére került a testület elé, melyben a volt lovaspálya köröspartij részének - ezt csak bérletre kapta a beruházó a HAKI-tól és az önkormányzattól - bérleti-díj csökkentését kérte. A képviselők a bérleti indoklását - miszerint aránytalanul magas a korábban megállapított bérleti díj - elfogadva hozzájárultak a csökkentéshez. **T.L.**

A hitel nem jó, de célszerű

Noha a város választott képviselői már hosszú ideje foglalkoztak a város költségvetésének tervezésével, a közmeghallgatás után még hosszasan tárgyaltak arról, mielőtt a polgármester szavazásra tette volna fel a kérdést.

Elsősorban az a mintegy 300 millió forintnyi kölcsön sarkallta újabb és újabb gondolatok megfogalmazására a képviselőket, melyet a költségvetés bevételi oldalának kell tartalmazni ahhoz, hogy egyensúlyban maradjon a kiadásokkal. Ebből is leginkább a 104 millió forint működési hitel aggasztotta különösen őket. A Pénzügyi Ellenőrzési Bizottság véleményét megfogalmazva Kozák Imréné elmondta, úgy tűnik az intézmények költségvetését már nemigen lehet csökkenteni. Ezért más megoldást kerestek a működési hitel felvételének elkerülésére, mégpedig az úgynevezett nem kötelező feladatok "háztáján" tartják lehetőségek alaposabban körülnézni.

Így szóba került a ifjúsági- és sporttámogatás, a médiumokra fordított közpénz, a városüzemeltetési feladatok közül azok, amelyek nem kötelezően előírtak és a családsegítő szolgálat egyes vállalt feladatai is ide sorolhatók.

Babák Mihály polgármester úgy látja, hogy az intézmények, vagyis azok vezetői is találhatnak még lehetőséget a takarékoskosságra. Az intézmények működéséhez szükséges pénznek összességében 75 százalékát fedezi az állami költségvetés. A többi a város kiegészítése. A jócskán normatívan felüli támogatásban részesülő intézmények között említette a Szlovák Általános Iskolát, mely első alkalommal kér idén kiegészítést a városi költségvetésből, Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodái intézményét, a gimnáziumot, a családsegítő központot, a könyvtárat, a művelődési központot és a múzeumot is.

A könyvvizsgáló egyetértett a

megtakarítási javaslatokkal, egyben dicséretét fejezte ki, hogy ilyen költségvetési tervezet tudtak készíteni akkor, mikor a rendelkezésre álló normatíva-emelkedés az inflációt sem kompenzálja és a saját bevételeik sem növekedtek.

Kiszely Mihály a Gazdasági Bizottság elnökeként tárta a hallgatóság elé az ő megközelítésüket a takarékoskosságra. Mivel a fejlesztések a város költségvetésének 20 százalékát, a dologi kiadások 24 százalékát, a munkabérek viszont 54 százalékát teszik ki, ezért az utóbbinál van lehetőség megtakarításra. Mégpedig létszámracionalizálással. Felhívta a figyelmet arra, hogy szükséges még több munkát fordítani mindhárom költségvetési területre az apró, néhány százalékos megtakarításra is, mivel ez a néhány százalék adott esetben 50-60-70 millió forint is lehet.

Mindezek mellett a képviselő-testület valamennyi bizottsága elfogadásra javasolta a költségvetési tervezetet. Kovács Mátyas képviselő aggályát fejezte ki amiatt, hogy az önkormányzat újabb hiteleket vállal magára. Felsorolt ugyanakkor néhány költségvetési sort, ahol szerinte esetleg az indokoltnál nagyobb számok szerepeltek. Emeltette például a számítástechnikai készletre fordított 2 milliót, a bútorra szánt 3 milliót, a 4 millió forintos telefonköltséget, az ingatlan kisjavítás 4 millióját, a takarítás címszó alatt szereplő 9,5 milliót, a hivatali dolgozók saját gépkocsijának használatát fizetendő 3,7 milliót valamint, hogy reklám-propagandára 2,3 milliót, reprezentációra pedig 3,5 milliót kíván költeni az önkormányzat.

Folytatás a 3. oldalon

Készen van a költségvetés

Konszenzussal - egyetlen tartózkodással - fogadta el a testület Szarvas 2004-es költségvetését, ami a „dúskálásra” nem, de a biztonságos működésre jó alapot teremt, az induláskori 3 milliárd forint feletti főösszeggel - mondta Földesi Zoltán a múlt héten pénteken tartott sajtótájékoztatóján.

A képviselő azt is leszögezte, hogy a vagyongyarapodás mértékét is figyelembe véve, nem látja eladósodottnak a város költségvetését. Örömmel szolt arról, hogy új óvodát épít a város, de azt sem hallgatta el, hogy ez hosszabb távon az óvodáépítetek racionális kihasználtságát veti fel, várhatóan a város az új Kossuth utcai telephelyen és a Damjanich utcai épületben oldja meg az összes óvodás elhelyezését. Az iskolai struktúráról is szolt Földesi Zoltán, elmondta, hogy az Országos Szlovák Önkormányzattal előrehaladott tárgyalások folynak a Szlovák Iskola működtetésének átadásáról, így az egyházi intézmény mellett egy nagy városi iskola

marad az önkormányzat működtetésében. A helyi témákat megelőzően, Földesi Zoltán, mint parlamenti képviselő, az Országgyűlés nemrég kezdődött tavaszi ülésszakáról szolt, amit megszakti majd a Európa Parlament képviselőválasztásának kampánya. A kormány és akormányparti frakciók javaslataira 48 törvény megvitatása és elfogadása vár a képviselőkre a „kétfordulós” tavaszi ülésszakon. Földesi Zoltán említette a kormányfő évertékelő beszédét, az azóta beszédtemává vált három javaslattal. Sajtótájékoztatója végén Földesi Zoltán, mint az MSZP helyi elnöke, pártja idei kampányfelkészüléséről ejtett néhány szót. **T.L.**

Nem tör magának utat

Tehetség az általános iskolában címmel tartottak rendezvényt a Tessedik Sámuel Főiskola Pedagógiai Főiskolai Kar Gyakorlóóvoda és Gyakorló Általános Iskola, illetve az Apáczai Kiadó szervezésében február 23-án a TSF Pedagógiai Főiskolai Karán.



A megjelenteket Patkós Zsolt, a TSF PFK gyakorlóintézményének igazgatója köszöntötte, amit Springer Alex: Iskola című verse követett. A költemény érdekessége abban rejlett, hogy a gyakorlóiskola egyik kisdíákja adta elő saját szerzeményét. A szavalt után Szakács Mihályné dr., a TSF PFK főigazgatója máhlyt megnyitó beszédet, amit azzal kezdett, hogy az intézmény fennállása óta hittet vallja, pedagógusokat csak úgy lehet képez-

ni, ha a gyakorlat és az elmélet között szoros kapcsolat van. Külön kiemelte, kevés gyakorlóintézményben oldották meg eddig, hogy az óvoda és az iskola egy épületben legyen, aminek egyértelmű előnye, hogy az ott nevelő, tanító pedagógusok napi kapcsolatban vannak, így hatékonyabban tudnak együtt gondoskodni a gyerekekről. Intézményükben az általános nevelési, oktatási feladatokon túl törekednek a tehetséges gyer-

mekek felismerésére, tehetségük gondozására is, ami speciális fejlesztés segítségével valósítható meg. Beszélte arról is, hogy a speciális fejlesztésre nagy szükség van, hisz ma már kutatások bizonyítják, a tehetség nem tör magának utat, igenis fel kell kutatni és egyengetni kell útját, amiben a pedagógusoknak kiemelkedő szerepük van. Éppen ezért tulajdonított nagy jelentőséget mostani tanácskozássuknak is, hisz fontos, hogy a szakmabeliek megosszák egymással tapasztalataikat és megtalálják a legerősebb gyermekközpontú fejlesztési lehetőségeket. A kitűzött cél érdekében neves és elismert előadókat hívtak meg az eseményre, így a jelenlévők meghallgathatták dr. Lénárd Sándor, az ELTE Neveléstudományi Kar adjunktusának és dr. Ranschburg Jenő professzornak az előadását, illetve a témához kapcsolódó szakirodalmak terén jártas Esztergályos Jenő, az Apáczai Kiadó ügyvezető igazgatójának tájékoztatóját. A délután folyamán szekcióüléseket tartottak a magyar nyelv és irodalom, a matematika és az új szemléletű környezeti nevelés területein, ezzel is segítve a tehetséges gyermekek felismerésével és gondozásával elhivatottan foglalkozó kollégákat. **J. K.**